

## ELŐTERJESZTÉS

### Gárdony Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2022. október 26-án tartandó testületi ülésére „kezdeményezés támogatása” tárgyában

Tisztelt Képviselő-testület!

Szita Károly Polgármester Úr, Kaposvár Megyei Jogú Város Polgármestere, a Megyei Jogú Városok Szövetségének Elnöke nyílt levélben fordult az Európai Bizottság elnökéhez, Ursula von der Leyen Asszonyhoz a valamennyiünket és ezen belül a magyarországi önkormányzatokat súlyosan érintő energiaválsággal, a hazánkat és mindannyiunkat megillető uniós források mihamarabbi felszabadításával kapcsolatban.

Ezzel egyidejűleg Polgármester Úr megkereséssel fordul a megyei közgyűlések elnökeihez is, egyetértő, támogató nyilatkozat kibocsátását kérve a levél tartalmával kapcsolatban.

A Fejér Megyei Közgyűlés 2022. október 24-i ülésén, 175/2022.(X.24.) önkormányzati határozatával döntött a kezdeményezés támogatásáról, egyben felhatalmazza elnökét, hogy forduljon levélben a Fejér megyében található települési önkormányzatok felé, kérve hogy csatlakozzanak a Megyei Jogú Városok Szövetsége Elnökének kezdeményezéséhez, elősegítve ezzel hogy az Európai Unió döntéshozó szervei mihamarabb lássák be, hogy az Oroszországgal szemben bevezetett embargós célok nemcsak hogy nem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket, hanem nem kívánatos hatásként jelentős gazdasági terhet rónak az Európai Unió tagállamaira, összes állampolgárára, így a magyar emberekre is.

Dr. Molnár Krisztián, a Fejér Megyei Közgyűlés Elnöke megkeresett, és kérte, hogy Önkormányzatunk is csatlakozzon a kezdeményezéshez, és az erre vonatkozó nyilatkozat Szita Károly Polgármester Úr részére történő megküldésével támogatásunkról biztosítsuk őt.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, foglaljon állást Szita Károly, Kaposvár Megyei Jogú Város Polgármestere, a Megyei Jogú Városok Szövetségének Elnöke kezdeményezésével kapcsolatban, és fogadja el az alábbi határozatot.

#### **Határozati javaslat:**

#### **Szita Károly Kaposvár Megyei Jogú Város Polgármestere, a Megyei Jogú Városok Szövetségének elnöke kezdeményezésének támogatásáról**

Gárdony Város Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a „Javaslat Szita Károly Kaposvár Megyei Jogú Város Polgármestere, a Megyei Jogú Városok Szövetségének elnöke kezdeményezésének támogatására” című előterjesztést és az alábbi határozatot hozta:

1. Gárdony Város Önkormányzat Képviselő-testülete megismerte Szita Károly Úr, Kaposvár Megyei Jogú Város Polgármesterének, a Megyei Jogú Városok Szövetségének Elnökéhez címzett nyílt levelét és az abban foglaltakkal a határozat

melléklete szerinti tartalommal egyetért, egyben felhatalmazza elnökét a támogató nyilatkozat aláírására.

2. Gárdony Város Önkormányzat Képviselő-testülete fontosnak tartja, hogy felhívja az Európai Bizottság és az uniós döntéshozó testületek figyelmét arra, hogy az Európai Unió elhibázott szankciós politikája az orosz-ukrán háború elhúzódását, inflációt, gazdasági recessziót eredményez egész Európában, kiszolgáltatottá téve annak gazdaságát, végsősoron pedig az Európai Unió valamennyi polgárát.
3. A magyarországi önkormányzatokat és intézményrendszerünket is súlyosan érintik a drasztikusan emelkedő energiaárak, mely helyzet kezelését még inkább nehezíti az a tény, hogy az Európai Unió visszatartja a felzárkózási és a helyreállítási alapból Magyarországot és a magyar polgárokat megillető forrásokat.
4. Gárdony Város Önkormányzat Képviselő-testülete fontosnak tartja, hogy az Európai bizottság a szankciós politikai intézkedéseket állítsa le, a helyzet normalizálása érdekében tegyen meg mindent a háború minél előbbi befejezését elősegítő döntések meghozatala, és a hazánkat, a magyar polgárokat megillető, de ez idáig visszatartott uniós források rendelkezésre bocsátása érdekében.
5. Gárdony Város Önkormányzat Képviselő-testülete csatlakozik a Megyei Jogú Városok Szövetsége Elnökének kezdeményezéséhez, elősegítve ezzel, hogy az Európai Unió döntéshozó szervei mihamarabb lássák be, hogy az Oroszországgal szemben bevezetett embargós célok nemcsak hogy nem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket, hanem nem kívánatos hatásként jelentős gazdasági terhet ró az Európai Unió tagállamai, valamint összes állampolgára, így a magyar emberek számára is.

Határidő: azonnal

Felelős: Tóth István polgármester

Gárdony, 2022. október 26.

Tóth István  
polgármester



Készítette: Jankovics Zoltánné jegyző



## KAPOSVÁR MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERE

**Ursula von der Leyen**  
**Elnök**  
**Európai Bizottság**

**Tisztelt Elnök Asszony!**

Magyarország polgárai évszázadok küzdelmei árán tanulták meg, mekkora érték a béke. Ezt a közös értékünket, a megóvott békét ásta alá az orosz-ukrán háború. Erre volt válasz az Európai Unió részéről az Oroszország elleni szankciók bevezetése. Ma már világosan látszik, a szankciók nem érték el céljukat, a háborúnak nem vetettek véget. Ugyanakkor a súlyos következményeitől mindannyian szenvedünk.

Elítéljük Oroszország katonai agresszióját, és kiállunk Ukrajna területi épsége mellett. Szolidaritásunk tényleges segítségnyújtásban és gondoskodásban is megnyilvánul. Városaink ukrán menekültek százazreit fogadták be és nyújtanak nekik menedéket, biztonságot, munkalehetőséget. Intézményeinkben menekült ukrán gyermekek és fiatalok tízezrei kapnak megfelelő bölcsődei, óvodai, iskolai ellátást, oktatást és nevelést.

Ugyanakkor a drasztikusan emelkedő energiaárak miatt intézményeink megfelelő működése veszélybe került. Csak példaként említem, hogy a jelenlegi tőzsdei árak alapján Magyarország huszonöt legnagyobb városában jövőre 135 milliárd forinttal kerül majd többbe a gáz- és áramszolgáltatás, mint idén. A helyzetet jelentősen súlyosbítja, hogy az uniós helyreállítási és felzárkózási források sem érkeztek meg. Mindez olyan visszaesést okoz, mintha magunk is háborús résztvevők lennénk. Míközben a magyar emberek kezdettől fogva a békét szorgalmazzák.

Európát legyengíti és kiszolgáltatottá teszi a szankciós politika. A gyenge Európa pedig nem képes biztonságot nyújtani a polgárainak, s nem képes valódi segítséget nyújtani a sok szenvedést megélő ukrán embereknek sem. Az Európai Unió háborúra adott jelenlegi válasza a konfliktus kiszélesedéséhez és elhúzódásához vezet, és ennek aligha lehet győztese bárki is.

Kérjük, az eddigi tapasztalatok alapján változtassanak a gazdaságot recesszióba taszító politikán, és szüntessék meg az európai, köztük a magyar embereket sújtó szankciókat! Ugyancsak kérjük, hogy a felzárkózási és helyreállítási alap magyar polgárokat is megillető forrásait tegyék elérhetővé számunkra!

A háború egyetlen valós ellenszere a béke. Közösen kell akarnunk!

**Budapest, 2022. szeptember 27.**

Tisztelettel:

**Szita Károly**

**Kaposvár Polgármestere**  
**Megyei Jogú Városok Szövetségének Elnöke**